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[2012新课标卷]阅读图文资料，完成下列要求。
红木家具广受人们的喜爱。目前，我国红木原材主要依赖进

口，越南是红木原材的主要出口国，近年来，越南规定红木原材
需经初加工方可出口。凭祥（位置见图6）是我国红木家具加工基
地之一，今年与家具生产相关的企业开始在凭祥集聚。

分析凭祥成为我国红木家具加

工基地的区位优势？（10分）



参考答案：

接近原料产地；国内外市场广阔；有高速公路、铁路

经过，交通便利；丰富廉价的劳动力；作为我国边贸

城市，基础设施较完善。





一、工业发展的有利区位因素：

地理位置：经纬度位置、海陆位置、相对位置

答题语言：地处我国中低纬度地区；

地处我国大陆海岸线中点；

地处大洲大洋十字路口；

自然因素：

1、气候:气候宜人

2、土地资源：地形；土地面积

答题语言：地势平坦开阔，土地面积广，便于建厂；

3、水资源：水源充足，便于工业生产取水



一、工业发展的有利区位因素：
社会经济因素：
1、资源：原料；燃料；动力；
2、市场：
答题语言：（国内外）市场广阔；距离市场较近；
3、交通：

答题语言：交通便利，有航空、铁路、公路、水路
4、科技：

答题语言：技术水平高；靠近高等院校；工业设备先进；手工精湛
5、劳动力：

答题语言：丰富廉价的劳动力；高素质的劳动力
6、政策：

答题语言：国家政策支持；
7、资金、地价：资金力量雄厚；土地租金低；
8、工业发展：工农业基础好；社会协作性好 ；信息通达度高；

基础设施完善；

尊重材料，提取关键信息





解题步骤 一：看设问信息，构建模板

[2013全国大纲卷]阅读图文资料,完
成下列要求。 巴西、俄罗斯、印度、
中国和南非被合称为“金砖国家
”(BRICS)。 材料 中国是世界最大
的钢铁生产国,但需大量进口铁矿石。
巴西(见下图)是拉丁美洲人口最多、
工业最发达的国家,其人口和城市主

要集中在以里约热内卢、圣保罗为
中心的东南沿海地区。巴西铁矿石
资源丰富,是世界重要的铁矿石出口
国。2010年4月13日,中国和巴西签
订协议,共同出资在巴西里约热内卢
附近建设一家年产500万吨钢材的
大型钢铁厂,所产钢材主要用于巴西
汽车制造、造船、石油开采等行业,

部分输往中国。

简述该钢铁厂区位选择

的有利条件（10分）。



解题步骤 二：读图文信息，有效提取关键词

9. 阅读图文资料,完成下列要求。 巴西、俄罗斯、印度、中国和南非被合称为“
金砖国家”(BRICS)。 材料 中国是世界最大的钢铁生产国,但需大量进口铁矿石。
巴西(见下图)是拉丁美洲人口最多、工业最发达的国家,其人口和城市主要集中
在以里约热内卢、圣保罗为中心的东南沿海地区。巴西铁矿石资源丰富,是世界
重要的铁矿石出工业口发国达。2，0基1础0年好4月13日,中国和巴西签订协议,共同出资在巴西
里约热内卢附近建设一家年产500万吨钢材的大型钢铁厂,所产钢材主要用于巴
西汽车制造、造船、石油开采等行业,部分输往中国。

资源丰富
市场 政策

简述该钢铁厂区位选择的
有利条件（10分）。



解题步骤 三：提炼归纳，综合分析得出答案

条件 结果

巴西工业发达 工业基础好，社会协作条件良好,
基础设施较完善,工人素质较高;基础

资源

市场

东南沿海经济发达

临近铁矿石产地(离煤炭产地较
近)巴西铁矿石资源丰富

钢材主要用于巴西汽车制造
… …等行业

位于产品的销售市场

位于大城市的港口附近,交通运输

方便
交通 港口附近

答案：

临近铁矿石产地(离煤炭产地较近);位于产品的销售市场；位于大城市的港口附近,交
通运输方便;工人素质较高;国家政策支持；工业基础好；社会协作条件良好,基础设

施较完善；





以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/126022210114010201
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